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NUMARASTI: PUAN:

1) Asagida Diinya'nin Giines etrafindaki konumlar:
verilmistir.

Buna gdre, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) I. durumda Kuzey Yarim Kiire'de giindiizler
uzamaya, geceler kisalmaya baslar.
B) IT.durumda Kuzey Yarim Kiire'de sicaklik degerleri
en yiiksekfir.
C) I. durumda Kuzey Yarim Kiire'de yaz, IT. durumda
Gliney Yarim Kiire'de yaz yasanir.
D) IT. durumda Giiney Yarim Kiire'de giindiizler
gecelerden kisadir.
2) Asagidaki 6zelliklerden hangisi farkl bir
kavram aittir?

A) Giinlik degisken hava olaylarini inceler.

B) Bu kavram anlatilirken, kurak, yagisli, soguk gibi
kavramlar kullanilir.

C) Genis bir bolgede yapilan incelemelerdir.

D) 30-40 yil gibi uzun siire gézlem yapilir.

3) Asagida tohum rengi bakimindan bezelyelerin
gaprazlanmasi gosterilmistir.

Buna gore, I ve IT ile gosterilen bezelyelerin
genotipleri asagidakilerden hangisi olabilir?

I IT
A) DD DD
B) DD Dd
C) Dd Dd
D) dd Dd

4) Canlilar yasama sartlarini arttirmak igin bazi
adaptasyonlar gegirirler.

Asagida verilen olaylarin hangisi adaptasyon
degildir?

A) B)

C) D)

5) K, L ve M yapilariyla ilgili asagidaki bilgiler
veriliyor.

K: M'nin protein kilifla sarilmasiyla olusmustur.
L: M'nin yapi tasidir.
M: Hiicrede ydnetici molekiilddir.

Buna goére asagidakilerden hangisi K, L, M
yapilarindan biri degildir.

A) Kromozom B) Gen

C) DNA D) Niikleotit

6) Asagida fenotipleri verilen bezelyelerin
¢aprazlanmasi sonucu olusan durumlar gosterilmistir.

Buna gore "?" ile gosterilen bezelyelerden
hangisinin genotipi digerlerinden farkhidir?

(Sari bezelye rengi yesile baskindir)



7) Yesil ve sari bezelyelerin olustugu gaprazlama
tabloda gdsterilmigtir.

Buna gore;

I. Cekinik gen sadece ari dél oldugunda etkisini
gosterebilir.

II. Cekinik gen, baskin gen yaninda etkisini
gostermez.

III. Baskin gen her durumda etkisini fenotipte
gosterir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(yesil sariya baskindir.)

A)IvelII B) I ve III
C)IT ve IIT D)I, II veIII
8) Yandaki

resimde farkl

ortamlarda

yasayan ayilar
gosterilmistir,

1. Kiirk rengi

2. Ureme seKli

3. Yag tabakasinin kalinhg
4. Penge sekli

Yukarida bulunan é6zelliklerden hangileri bu ayilarin

bulunduklari ortamda yasama sanslarini arttirir?
A)l,2ve3 B)1,3ve4

C)2,3ve4 D)1,2,3ve4

9)

Iki farkli iilkede ayni ay igerisinde gériilen mevsim
farkhliklarinin temel sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Tiirkiye'nin kutup bdlgesine yakin olmasi
B) Diinya'nin kendi ekseni etrafinda dsnmesi
C) Giines'in kendi ekseni etrafinda dosnmesi
D) Diinyanin eksenin 23° 27" egik olmasi

10) Sekilde verilen
esit bolmelendirilmis
kap, igine bir miktar su
konularak S yiizeyi
tizerine birakiliyor.

Bu kap S: yiizeyi

zerine konduktan

sonra K, L ve M noktalarindan hangisine uygulanan
sivi basinci artar?

A) Yalniz M B)Kvel
C)LveM D)K,LveM
11)

“Katilarin basinci agirlikla dogru orantilidir
hipotezini ispatlamak igin asagidaki sekillerden hangi
ikisi kullaniimaldir?

A)IveIl
C)ITvelV

B) IT ve ITI
D) I veIIT

12) Basing hakkinda verilen asagidaki bilgilerden
hangisi yanlistir?

A) Basing, birim ylizeye etki eden dik kuvvettir.

B) Katilar basinci aynen iletir.

C) Kati bir cismin agirligi artarsa zemine uyguladigi
basing artar.

D) Kati basinci yiizey alant ile ters orantilidir,



13) A

Sekildeki sistemler 6zdes kiiplerden olusmustur. Buna
gore cisimleri yere uyguladiklar: basinglar arasindaki
iliski nasildir?

A)Pa>Pe>Pc
C)Pa=Pg=Pc

B) Pc>Pg > Pa
D)PA<PB:PC

14) Sivi basinci,
sivinin yogunluguna
ve kaptaki
yliksekligine
baglhdir.

Sekil I'deki 6zdes

bélmelendirilmis sivi dolu kabin tabanina uyguladigi
basing P ise; sekil II'deki 6zdes bélmelendirilmis ayni
siviyla dolu kabin tabanina uyguladigi basing kag
P'dir?
A)P B) 2P C) 3P D) 4P
15) Hava olaylari Diinya'nin hangi katmaninda
gergeklesir?

A) Su kiire B) Tas kiire
C) Yer kiire D) Atmosfer
16)

Sekildeki PR, S kaplarinin tabanlarindaki basinglar
igin;
I. R kabindaki sivi basinci en biiyikttiir.
II. S kabindaki sivi basinci en kiigiiktdir.
ITI. P ve S kabindaki sivi basinglar: esittir.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A)IvelIIl
C) IT ve ITI

B) I ve ITT
D) I, IT ve ITI

17) Mevsimlerin
olusmasini
anlatmak
isteyen Elyesa
asagidaki modeli
gizmigtir.

Elyesa'nin
modeli ile ilgili,

I. Model kusursuzdur.

II. Modelinde Diinya'nin dsnme ekseni yanlis
gizilmistir.

III. Eger Diinya'nin dohme ekseni sekildeki gibi
olsaydi mevsimler olusmazdi.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) I ve IT
C) IT ve III

B) I ve IIT
D) I, IT ve IIT

18) DNA'nin kendini eslemesi sirasinda meydana
gelen olaylar karisik verilmistir.

A

*

Sitoplazmadaki serbest niikleotitler
gekirdege girer

DNA'nin iki ipligi birbirinden ayrilmaya
baslar

Baslangigtaki DNA molekiiliinin aynisi
olan iki tane DNA molekaiili olusur.

Adenin niikleotit karsisina timin
niikleotit, guanin niikleotit karsisina
sitozin niikleotit gelecek sekilde

eslesir.

Sembollerle gdsterilen olaylarin gergeklese sirasi
asagidakilerden hangisidir?
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19) Mendel, genotipleri bilinmeyen iki bezelyeyi
¢aprazladiginda %100 melez sari tohumlu bezelyeler
elde etmistir.

Buna gdre gaprazladigi iki bezelyenin genotipi
asagidakilerden hangisidir?

A) Ee x Ee
C)Ee x ee

B) EE x Ee
D) EE x ee

20) Mutasyon ve modifikasyonla ilgili asagidaki
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Cevresel faktorlerle olusur.

B) Tim mutasyonla kalitsaldir ve yavru canlilara
aktarilir.

C) Modifikasyonlar kalitsal degildir sadece olustugu
canlida etkisini gosterir.

D) Mutasyonlar gen yapisinin, modifikasyonlar genin
isleyisinin degismesine neden olur.

21)

Tirpana baligina ait yukaridaki zellikle ilgili,
I. Adaptasyondur.

IT. Yasama ve Ureme sansini arttirir.

ITI. Kalitsal bir 6zelliktir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)IvelIIl
C)IT ve IIT

B) I ve III
D)I, IT ve IIT

22) Asagidakilerden hangisi biyoteknoloji
uygulamalarinin olumsuz sonuglarindan biridir?

A) Zararli olmayan tiirlerin popilasyonunun azalmasi
B) Tip alaninda kullanilacak teshis ve tedavi
araglarinin iiretilmesi

C) Kaliteli tohum elde edilmesi

D) Uretimin hizlanmasi ile birlikte iilke ekonomisinin
kalkinmasi

23) Fen bilimleri dersinde yapilacak deney ile ilgili
asagidaki bilgiler veriliyor.

“Kati cismin yiizey alani artarsa yere
uyguladigi basing azalir." hipotezinin
doaruluauna isnatlamak icin bir denev

Buna gdre Gzdes kiiplerle hazirlanan asagidaki
diizeneklerden hangisi kullanilmalidir?

24) Sekildeki kaplar ayni yiikseklige kadar su ile
doludur.

Buna gore kap tabanlarina yapilan sivi basinci
arasindaki iliski hangi segenekte gosterilmistir?

A) X=Y=Z B) Z>X>Y

C) Y¥>Z>X D) X=Y>Z

25) ) Sekildeki kap yari
yiiksekligine kadar sivi doludur.
Kap bas asagi cevrildiginde
kabin tabanina yapilan sivi
basinci ve kabin tabana yaptigi
kati basinci nasil degisir?

Kati basinci Sivi _basinci
A) Degismez Degismez
B) Artar Artar
0) Azalir Artar
D) Degismez Azalir

NOT: Her sorunun dogru cevabi 4 puandir.
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